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“Eğer milletimizin ekseriyeti azimesi
çiftçi olmasaydı, biz bugün dünya 

yüzünde bulunmayacaktık.” 



Doğayı hor kullanıyoruz. Kaynaklarımız
tükeniyor. İklim değişikliğini daha fazla hisset-
tiğimiz bir dönemdeyiz. Daha fazla sıcaklık daha
fazla sel, daha fazla doğal afet yaşıyoruz. Uzman-
lar sıcaklık artışının nedenini atmosfere saldığımız
sera gazlarına bağlıyor ve karbondioksit salımını
azaltmamız gerektiği konusunda ısrarla uyarıda
bulunuyor. Karbon ayak izi, sera gazı miktarı
açısından insan faaliyetlerinin çevreye verdiği
zararın ölçümüdür.  

Borsa olarak yaşanabilir bir dünya için iklim
değişikliğinin etkilerine karşı farkındalık yaratmak
için 2021- 2022 yıllarını “sürdürülebilirlik yılı” ilan
ettik. Çünkü ancak sürdürülebilir bir dünyada tarım
devam eder, yaşam devam eder. 2 yıldır iklim
değişikliği ve karbondioksit salımına dikkat çek-
mek için bir çok toplantı düzenledik, düzenlemeye
de devam ediyoruz. Amacımız henüz birçoğu-
muzun gündeminde olmayan karbon salımına
dikkat çekmek, farkındalık yaratmak. 

Antalya, 8.5 milyon ton üzerinde yaklaşık 19
milyar TL değerle bitkisel üretimde Türkiye birin-
cisi. Ancak, küreselleşen dünyada artık kendi
kendimize üretmenin bir anlamı yok. Antalya’nın

ihracat gelirinin yüzde 60’ını tarımsal üretim oluş-
turuyor. İhracatın büyük çoğunluğunu da Avrupa
Birliği ülkelerine yapıyoruz.  

Ülkemiz ise ihracatının yüzde 42’sini AB ülkeler-
ine yapıyor. AB, sıfır karbon kıta olma hedefini
açıkladı. Yani, AB ile başta tarım ticaretimiz olmak
üzere diğer alanlarda ticaretimiz karbon salımı
yüzünden sekteye uğrayabilir. Yenilenen web
sitemizde “Tarımsal Karbon Ayak İzini
Hesaplama” yazılımı geliştirerek Türkiye’de bir ilki
gerçekleştirdik. Öncelikli hedefimiz tarım sek-
töründe bu konuda farkındalık oluşturmak. Üretim
ve ticaretteki olası riskleri görerek önlemimizi
almak.  

Üyelerimiz, tarım işletmelerini isteyen herkes
www.antalyaborsa.org.tr adresinden karbon ayak
izi hesaplama bölümünden istenilen bilgileri gir-
erek işletmesinin emisyon durumunu ölçebiliyor.
Bilgi, eğitim ve detaylı sera gazı envanter raporu-
nun hazırlanması için talepte bulunabiliyor.
Böylece işletmeler üretimine ve ticaretine yön
verebiliyor. Borsa olarak bir çok alanda farkındalık
yaratmaya ve ilkleri gerçekleştirmeye devam ede-
ceğiz. 

Ali ÇANDIR
ATB Yönetim Kurulu Başkanı

başkandan
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TARIMSAL 
MALİYETLERDE 
2015 REKORU 

KaHiran ayı tarımsal firdi
�iyat endeksini değerlen-
diren ATB, ATA” Başkanı
Ali 0andır, gBu rakamlar,
endeksin aÇıklanmaya
başlandığı 512z yılından
bu yana yeni rekorlar ola-
rak kaydedilmiştir“ dedi
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Antalya Ticaret Borsası (ATB) ve An-
talya Tarım Konseyi (ATAK) Yönetim
Kurulu Başkanı Ali Çandır, Türkiye İsta-
tistik Kurumu’nun (TÜİK) açıkladığı
Haziran ayı tarımsal girdi fiyat endeksini
(TARIM-GFE) değerlendirdi. TARIM-
GFE’nin aylık yüzde 7.92 ve yıllık yüzde
134.96 olarak ilan edildiğini belirten
Çandır, “Bu rakamlar, endeksin açıklan-
maya başlandığı 2015 yılından bu yana
yeni rekorlar olarak kaydedilmiştir. Aylık
yüzde 7.92 rakamı, Haziran aylarının en
yükseği olurken, yıllık yüzde 134.96
rakamı ise 2015 yılından beri tüm ay-
ların en yükseği olmuştur” dedi.

MALİYETLER FİYATLARIN
ÜZERİNDE
TARIM-GFE’nin diğer enflasyon

rakamlarını bir ay gecikme ile takip et-
tiğini belirten Çandır, rakamlar göz
önüne alındığında tarımsal maliyetlerde
yükseliş eğiliminin devam edeceğinin
görüldüğünü kaydetti. Çandır, “Burada
temel sorun, tarımsal maliyetlerdeki artış
hızının tarımsal üretici fiyatlarındaki artış
hızından yüksek 
kalmaya devam etme
sidir. Bu eğil-
imin süreklilik
göstermesi,
tarım kesiminin
fakirleşmesine
sebep olmaktadır. Bu
nedenle bu eğilimin ter-
sine çevrilmesi zorunludur”
değerlendirmesinde bulundu. 

YILLIK EN YÜKSEK

ARTIŞ GÜBRE VE
ENERJİDE 
Haziran ayı TARIM-

GFE’de tarımda kullanılan
mal ve hizmetlerin fiyatlarında
aylıkta yüzde 8.33 ve yıllıkta yüzde
145.32’lik artış ilan edildiğini belirten
Başkan Çandır, aylıkta tohumda yüzde
0.50, enerjide yüzde 20.71,

gübrede yüzde 2.28, ilaçta yüzde 1.85,
veteriner hizmetlerinde yüzde 0.13,
yemde yüzde 7.26 artış olurken, yıllıkta
tohumda yüzde 46.04, enerjide yüzde
228.03, gübrede yüzde 233.89, ilaçta
yüzde 100.68, veteriner hizmetlerinde
yüzde 31.88, yemde yüzde 145.70 artış
olduğuna dikkat çekti. Çandır, tarımsal
yatırıma katkı sağlayan mal ve hizmet-
lerin fiyatlarında aylık yüzde 4.57 ve yıl-
lık yüzde 72.30’luk artış ilan edildiğini
belirtti.
TÜİK’in Haziran ayı tarımsal üretici

fiyat endeksi TARIM-ÜFE’yi aylık yüzde
-0.66 ve yıllık ise yüzde 148.90 olarak
ilan ettiğini anımsatan Başkan Ali

Çandır, “Tarımsal faaliyetlerde bu-
lunanlar açısından son bir yıl-
lık eğilim sürekli sektörün
aleyhine seyrederken, iki
aylık iyileşmenin ardından
Haziran  ayında ciddi bir
aleyhte fark tekrar oluş-

muştur” dedi. 
Yurtiçi ve

yurtdışı

üretici enflasyonlarının (Yİ-ÜFE)  tarım
sektörünü dolaylı olarak etkilediğini
söyleyen Çandır, Haziran ayında açık-
lanan aylık yüzde 6.77 ve yıllık yüzde
138.31 düzeyindeki Yİ-ÜFE ile aylık
yüzde 9.18 ve yıllık yüzde 110.66
düzeyindeki yurtdışı üretici enflasy-
onunun sektörün geçmişten gelen
maliyet yükünü gelecekte de taşıya-
cağını gösterdiğini ifade etti.

MEVSİMSEL DÜŞÜŞ
Haziran’da tüketici enflasyonu

TÜFE’nin aylık yüzde 4.95 ve yıllık
yüzde 78.62 ilan edildiğini anımsatan
Çandır, işlenmemiş gıda enflasyonunun
Haziran’da aylık yüzde -3.35 ve yıllık
yüzde 91.65, yaş meyve sebze enflasy-
onunun ise aylık yüzde -15.20 ve yıllık
78.32 olarak ilan edildiğini belirtti.
Çandır, enflasyonda mevsim etkisinden
kaynaklı mayıs, haziran ayında düşüş
görüldüğünü söylerken, sonbahardan
itibaren düşüşün sona erebileceği
uyarısında bulundu.
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Antalya Ticaret Borsası Temmuz ayı Meclis toplantısı,
Meclis Başkanı Erdoğan Ekinci başkanlığında çevrim içi
yapıldı. Artan Covid 19 vakaları nedeniyle yüz yüze toplantı
yerine çevrimiçi toplandıklarını kaydeden Meclis Başkanı Er-
doğan Ekinci, maske ve mesafe uyarısında bulunurken, aşı ol-
unması çağrısını yineledi. Yönetimin bir aylık çalışması
hakkında üyelerin bilgilendirildiği Meclis’te, ATB Yönetim Ku-
rulu Başkanı Ali Çandır, tarım ve ekonomiye ilişkin değer-
lendirmelerde bulundu. 

ATB TEMMUZ MECLİSİ 
ÇEVRİMİÇİ TOPLANDI

Antalya bicaret Borsası 
öne-
tim hurulu Başkanı Ali �andır,

tarımda içme kayğı yaşandıÇını
söylerken, i�racat rakamlarına
dikkat YektiT �andır, iş d.nyası
olarak krediye erişimde Korlan-

dıklarını kaydetti
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Pençe-Kilit operasyon bölgesinde
ve Fırat Kalkanı harekat bölgesinde
teröristlerin saldırısında şehit olan
asker ve koruyuculara Allah’tan rah-
met, ailelerine ve yakınlarına
başsağlığı dileyerek konuşmasına
başlayan Bbunun aşkan Çandır, “Mil-
letimizin başı sağ olsun. Terörü
besleyen, terörden beslenen herkese
lanet okuyorum” dedi.

YANGINA KARŞI 
TEYAKKUZ ÇAĞRISI 
Temmuz ayının her yönüyle sıcak

geçtiğini söyleyen Başkan Çandır,
nemi düşük sıcak havaların en büyük
tehlikesinin orman yangını olduğunu
belirtti. Çandır, ormanlara karşı dikkatli
olunması uyarısında bulunan Çandır,
“Özellikle geçen yıl yaşadığımız büyük
orman yangınlarından dolayı hepimiz
teyakkuzda olmalıyız. Binlerce yıllık or-
manlarımızı, yılların emeği tarım alan-
larımızı ve canlarımızı kaybetmiştik.
Bu yıl için şimdiye kadar özellikle Ege
kıyılarında benzer üzücü olayları
yaşıyoruz. Her zaman söylediğim gibi
yaşadıklarımızdan ders çıkarmalı kriz
yönetimi yerine risk yönetimini ben-
imsemeli ve planlamalıyız” diye
konuştu.

KORONAVİRÜS UYARISI
Koronavirüs salgınının tamamen

sona ermediğini vurgulayan Başkan

Çandır,  uzun bayram tatilinin de etk-
isiyle son dönemde ciddi bir salgın
riskiyle karşı karşıya olduğumuzu kay-
detti. Vaka sayılarının hızla artmasının
korkutucu olduğunu ifade eden
Çandır, “Her ne kadar şimdilik hastan-
eye ve yoğun bakıma yatışlar düşük
oranda olsa da vaka artış yüzdeleri 40
kat civarında bulunmaktadır. Virüsün
canlarımızı aldığını unutmayalım.
Hepimizin daha dikkatli olmasını, ka-
palı ve kalabalık mekanlarda mutlaka
maske takmamızı önemle istirham
ediyorum” diye konuştu. Çandır, ko-
rona virüs nedeniyle babasını kaybe-
den Meclis Üyesi Tuncay Özden’e baş
sağlığı dilerken, virüse yakalanan ve
sağlığına kavuşan Başkan Yardımcısı
Halil Bülbül ve eşi ile yine virüse
yakalanan Meclis Üyesi Sedat Eki-
ci’nin oğluna geçmiş olsun dileklerini
iletti.

TARIMDA İVME KAYBI
Antalya’nın lokomotif sektörlerinden

turizm ve hizmet sektörünün sezonu
hareketli geçirdiğini belirten Çandır,
“Bir taraftan buna sevinirken tarım sek-
töründeki ivme kaybından da tedirgin-
lik duymaktayız” dedi. Tarımda son 6
ayı geçen yılın ilk 6 ayı ile karşılaştıran
Çandır, “İvme kaybını görmekteyiz”
dedi. Antalya’nın Haziran ayı ihra-
catının 178 milyon dolar olduğunu,
yılın ilk yarısında geçen yıla göre

yüzde 12.5 artışla 1 milyar 63 milyon
dolarlık ihracat gerçekleştiğini kayde-
den Çandır, bunda yüzde 33 artışla
200 milyon doları geçen madencilik,
yüzde 17 artışla 160 milyon dolara
yaklaşan mobilya, kağıt ve orman
ürünleri ile yüzde 23 artışla 120 milyon
dolar olarak gerçekleşen kimyevi mad-
deler ve mamulleri gruplarındaki
artışların etkili olduğuna dikkat çekti. 

TARIMSAL İHRACAT
AZALDI
Antalya’nın Haziran ayı tarım ve

gıda ürünü ihracatının geçen yılın aynı
ayına göre yüzde 15.4, yaş meyve
sebze ihracatının ise yüzde 15
azaldığını belirten Çandır, “Haziran
ayında tarım ve gıda ürünü ihracatımız
87.5 milyon dolar, yaş meyve sebze
ihracatımız ise 44.4 milyon dolar
olarak gerçekleşmiştir. Yılın ilk 6
ayında ise geçen yılın aynı dönemine
göre yüzde 2.2 artışla 319 milyon
dolarlık yaş meyve sebze ve 571 mi-
lyon dolarlık da tarım ve gıda ürünü
ihracatı gerçekleşmiştir” diye konuştu.
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SÜS BİTKİLERİ 
İHRACATINDA KAYIP
Antalya ihracatında önemli bir yere

sahip süs bitkileri sektörü ihracatındaki
düşüşe dikkat çeken Ali Çandır, “Hazi-
ran ayı süs bitkileri ihracatımız geçen
yılın aynı ayına göre yüzde 29 azalarak
3.8 milyon dolara gerilemiştir. Geçen
yılın ilk yarısında 45 milyon dolar se-
viyesine ulaşan kentimiz süs bitkileri
ihracatı bu yılın ilk yarısında yüzde 10.4
azalarak 40 milyon dolara gerilemiştir.
Ancak bu gerilemenin yüzde 90’ı son
iki aya aittir” dedi. Sektör paydaşlarının
süs bitkileri ihracatındaki düşüşü Şubat
ayında Isparta’da yaşanan aşırı kar
yağışı nedeniyle oluşan verim ve kalite
kaybına bağladığını söyleyen Çandır,
“Ancak, 4 ay üst üste sektörel ihracatın
düşmesi bunun bir eğilim haline
gelmesi tehlikesini de barındırıyor. Sek-
tör paydaşlarının bu konuya dikkat
etmesi, sektörel değerlendirmelerde

bulunması, ihracattaki gerilemeyi dur-
durucu ve ihracatı artırıcı faaliyetlerde
bulunması sektörün faydasına olacak-
tır” uyarısında bulundu.

DÖVİZ UYARISI 
İhracat performansındaki ivme kay-

bının yılın ikinci yarısında devam etme
riski bulunduğunu söyleyen Başkan
Çandır, son bir iki aydır özellikle Avrupa
Birliği bölgesinde giderek artan bir
ekonomik durgunluk tehlikesinden
bahsedildiğine dikkat çekti. Çandır, en-
flasyonla mücadelenin birinci sıraya
konmasının kaçınılmaz sonucu olarak
tüm dünya ile birlikte Avrupa Birliği’nin
de faiz silahını kullanmaya başladığını
belirtirken, “Öyle anlaşılıyor ki
ekonomik durgunluk tehlikesi onlar için
enflasyon kadar önem taşımamaktadır.
Dolayısıyla önümüzdeki dönemde
dövize erişimin daha zor ve daha pa-
halı olduğu bir ekonomik iklime doğru il-
erlemekteyiz. Tüm arkadaşlarımdan bu
durumu dikkate almalarını önermek-
teyim” değerlendirmesinde bulundu. 

KREDİYE ULAŞIMDA ZORLANDIK
Yurtiçi ticarette önemli bir gösterge

olan çek ile ödeme hacminde Mayıs
ayında Antalya’da yıllık yüzde 129 gibi
ciddi bir artış yaşandığını belirten ATB
Başkanı Ali Çandır, ülke genelinde bu
aylık artışın yüzde 57 civarında
olduğunu kaydetti. Antalya’nın sezona
hazırlık bakımından ülke ortalamasın-
dan pozitif ayrıştığını söyleyen Çandır,
“Fakat krediye erişimde ve kredi kul-
lanımında ülkemiz ortalamasının
gerisinde kaldığımızı da görmekteyiz.
Aynı dönem itibariyle kentimizde kredi
kullanımı yüzde 50 artmışken ülke orta-
laması yüzde 58 artmıştır” dedi. 

TARIMA ÖZEL 

ÖNEM VERMELİYİZ
Antalya’nın yaz sezonunu ülke orta-

lamasının üzerinde bir hareketlilikle
geçirdiğini belirten Çandır, bu hareketlil-
iğin kente ve sektöre ne kadar yan-
sıdığıyla ilgili ciddi bir sorun olduğunu
söyledi.  Çandır, “Hep söylediğim gibi
esas olan belirli bir sektöre ve yere
yoğunlaşmış hareketlilik yerine kentin
en ücra mahallesine yayılmış
ekonomik hareketlilik, kentimiz için her
zaman daha evla olmuştur. Bunun için
de tarıma özel önem vermeliyiz
sözümü bir kez daha hatırlatmak is-
terim” diye konuştu. Meclis’te üyeler,
sektörlerine ilişkin değerlendirmelerde
bulunurken, yaşadıkları sorun ve sıkın-
tıları paylaştı. 
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TARIM KARBON AYAK
İZİNDE TÜRKİYE’DE İLK

�ntalya .i�aret corsası w�.cçü ğe�reyi teKdit
edenü iklim de�iTikli�ine neden olan karz

bondioksit salımını a altmaya yönelik ğalıTz
malarının bir etabı olarak H.arımsal Aarbon
�yak B i vesa(lamaİ ya ılımı şeliTtirdi- corz
sanın ,,,-antalyaborsa-orş-tr ,eb adrez

sinden ulaTılabilen ya ılımü .grkiye)de tarım
sektörg iğin ilk olma ö elli�i şösteriyor- 

.arımla u�raTanlar emisyon durumunu uyz
şulama g erinden ölğebile�ekü gretim �e tiz

�aretine buna şöre yön �erebile�ek
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ATB’DEN TARIMDA 
YEŞİL DÖNÜŞÜM ATAĞI
2021 ve 2022 yılını “sürdürülebilirlik

yılı” ilan eden ve konuyla ilgili birçok
etkinlik düzenleyen Antalya Ticaret Bor-
sası (ATB), çevreyle ilgili duyarlılığını
sürdürüyor. ATB, “Tarımsal Karbon
Ayak İzini Hesaplama” yazılımı geliştir-
erek Türkiye’de bir ilki gerçekleştirdi.
Tarım sektöründe faaliyet gösterenlere
farkındalık oluşturmak amacıyla hazır-
lanan yazılımla, istenilen bilgiler giril-
erek, üretime yönelik karbon salımı ve
azaltma potansiyeli değerlendirilebiliyor. 

SERA GAZI TEHLİKESİ 
ATB Yönetim Kurulu Başkanı Ali

Çandır, iklim değişikliğinin olumsuz
etkilerinin tüm dünyayı etkilediğine
dikkat çekerken, artan sıcaklık
nedeniyle kuraklık ve sel gibi
doğal afetlerin arttığını, sıcaklık
artışının nedeninin ise atmosfere
salınan sera gazları olduğunu
vurguladı. Çandır, sera gazı
salımları içerisindeki en yüksek
payın karbondioksit gazına ait
olduğunu kaydetti.  

AB’YE TİCARETİ 
ENGELLEYEBİLİR
Ülke olarak Paris İklim

Anlaşması‘na
taraf olduğu-

muzu belirten
Başkan Çandır, “Sö-
zleşme gereği
ülkemiz sınırlarında

oluşan sera gazlarının
2030 yılına kadar büyük

oranda azaltılması, 2050
yılında ise sıfırlanması gerekmekte-
dir. Bu hedefler doğrultusunda
gerek ülkemizde gerekse An-
talya’da tüm sektörlere önemli
görevler düşüyor. AB Yeşil Muta-
bakatı kapsamında Sınırda Kar-
bon Düzenlemesi Mekanizması

devreye girdiğinde tarımsal ihra-
catımızın uğrayacağı karbon vergisi
maliyeti 150 milyon Avro’yu bulabilir”
diye konuştu. 
Türkiye’nin ihracatında AB ülkelerinin

yüzde 42 ile birinci sırada yer aldığını,
Antalya’nın ihracat gelirinin yaklaşık
yüzde 60’ını tarımsal üretimin oluştur-
duğuna dikkat çeken Başkan Çandır,
sıfır karbon hedefini koyan AB
ülkelerinin bu hedefe ulaşması için
alacagı̆ on̈lemler ve ilave vergiler, An-
talya’nın AB ile olan tarım ticaretini sekt-
eye uğratabileceği uyarısında bulundu.
Bu nedenle üreticilerin karbon ayak izi
raporlarını hazırlatması gerektiğini vur-
gulayan Çandır, “İşletmeler, 2050 yılı
sıfır karbon hedefi için gerekli planla-
maları yaparak hayata geçirmelidir”
dedi.

İŞLETMENİZİN KARBON
AYAK İZİNİ ÖLÇÜN 
Borsa olarak 2021-2022 yılını

sürdürülebilirlik yılı ilan ettiklerini anım-
satan Başkan Çandır, “Borsamız,
www.antalyaborsa.org.tr adresinden
ulaşabileceğiniz ‘Tarımsal Karbon Ayak
İzi Hesaplama’ yazılımı ile işletmenizin
emisyon durumunu ölçebilir, bilgi, eğitim
ve detaylı sera gazı envanter raporu-
nun hazırlanması için talepte bulun-
abilirsiniz” diye konuştu.
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Antalya Ticaret Borsası (ATB), Tem-
muz ayı Antalya Halleri Domates,
Sebze ve Meyve Endeksini açıkladı.
Antalya hallerinde işlem gören do-
mates, sebze ve meyvelerin işlem mik-
tar ve fiyatlarıyla ilgili endeks
değerlerinin değişimleri, 2022 Temmuz
ayında bir önceki aya göre ve geçen
yılın aynı ayına göre değişim gösterdi.

DOMATES VE SEBZE 

FİYATINDA 7 YILIN REKORU
Temmuz ayı endeksleri miktarda bir

önceki aya göre (aylık) domateste
yüzde 62.17, sebzede yüzde 47.31 ve
meyvede ise yüzde 39.69 azaldı. Miktar
endeksleri geçen yılın aynı ayına göre
(yıllık) domateste yüzde 16.37, se-
bzede yüzde 28.36, meyvede ise
yüzde 28.86 artış gösterdi. 
Temmuz ayında endekslerdeki yıllık

değişimler, miktarda domates, sebze ve
meyve için son 7 yılın ortalamalarında
gerçekleşirken fiyatta ise domates ve
sebzede 7 yılın rekoru, meyvede
üçüncü yükseklik olarak gerçekleşti.

Temmuz ayında domates fiyat en-
deksindeki yıllık değişim yüzde 243.10
olarak yansıdı. Miktardaki kısmi artışa
rağmen fiyat değişimi rekor düzeyde
gerçekleşti. Sebze fiyat endeksindeki
yıllık değişim ise yüzde 169.27 oldu.
Sebzenin yıllık miktar endeks artışı do-
matesten daha yüksek olurken, fiyat
endeksi rekor düzeyde
gerçekleşti. Meyve fiyat endeksindeki
yıllık değişim yüzde 73.21 olarak yandı.
Meyvedeki yıllık işlem miktar artışı
yüzde 28.86 olmasına rağmen nispi
yüksek fiyat artışı yaşandı.

ANTALYA TİCARET BORSASI
Temmuz Ayı Hal 
Endeksini Açıkladı

9ntalya Si2aret b7rsası�
Semm-z ayı 9ntalya 8alleri
A7mates� MeTze fe Deyfe
Bndeksini acıkladı.uA7maç

tes miktar endeksi aylık
yüzde 45.v3 azalırken� oiyat
endeksi yüzde 3v.61 arttı.
MeTze miktar endeksi aylık
yüzde 13.,v azalırken� oiyat
endeksi yüzde 46.3, arttı.

Deyfe miktar endeksi aylık
yüzde ,0.40 azalırken� oiyat
endeksi yüzde ,E.H1 arttı



BORSADAN

Temmuz-Ağustos 2022

NOMi

13BORSA

AYLIK GERÇEKLEŞMELER
Temmuz ayında miktar ve fiyat endek-

slerindeki aylık değişimler ise domateste,
son dört yılın ortalamalarında seyretti.
Buna karşılık fiyat endeksinde ise son
dört yılın rekoru yaşandı. Bir önceki aya
göre (aylık) domates işlem miktar en-
deksi, Temmuz ayında yüzde 62.17 aza-
lırken, işlem fiyatı endeksi aylık yüzde
71.04  ile rekor artış gösterdi. Bir önceki
aya göre (aylık) sebze işlem miktar en-
deksi, Temmuz ayında yüzde 47.31 aza-
lırken, işlem fiyat endeksi aylık yüzde
60.73 arttı. 
Son dört yılın Haziran ayları dikkate

alındığında, sebze miktar ve fiyat endek-
slerindeki aylık değişimler, ortalama
civarında gerçekleşti. Bir önceki aya göre
(aylık) meyve işlem miktar endeksi, Tem-
muz ayında yüzde 39.69 azalırken, işlem
fiyat endeksi yüzde 38.54 arttı. Son dört
yılın Temmuz ayları dikkate alındığında
meyve miktar ve fiyat endekslerindeki
aylık değişimler, ortalama civarında
seyretti.
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Diş tedavisi için yazılım
geliştirmek istiyor

Antalya Ticaret Borsası Mesleki ve
Teknik Anadolu Lisesi öğrencisi Ahmet
Kıraç İşgör, Milli Savunma Bakanlığı’na
bağlı Sağlık Bilimleri Üniversitesi Gül-
hane Diş Hekimliği Fakültesi’ni kazandı.
Meslek liselerine yönelik “başara-
mazsın” önyargısını kıran İşgör,
“Meslek lisesi çıkışlı da olsak başarırız,
yeter ki kendimize güvenelim” dedi. 

ÖNYARGILARI

YIKTI
Sağlık Bilimleri Üniver-

sitesi Gülhane Diş
Hekimliği Fakültesi’ni
kazanan Ahmet Kıraç
İşgör, Antalya Ticaret Bor-
sası Mesleki ve Teknik
Anadolu Lisesi’nde
yazılımla ilgili eğitim
aldığını belirterek,
yazılımla ilgili bilgi biriki-
mini diş tedavisinde kul-
lanmak istediğini söyledi.

En büyük hayalinin, geliştireceği
yazılımın diş tedavisinde kullanılması
olduğunu kaydeden İşgör, “Meslek lis-
esi öğrencilerine yönelik genellikle ‘iyi
üniversite kazanamaz’ bakışı hakim.
Ben bu bakışı yıktım. Hatta meslek lis-
esinde öğrendiklerim ileride mesleğimi
yaparken bana artılar kazandıracak.
Lisede yazılımla ilgili öğrendiklerimi diş

tedavisinde kullanmak istiyorum” diye
konuştu. 

ANTALYA BORSA’YA 

EĞİTİM TEŞEKKÜRÜ
Antalya Ticaret Borsası Mesleki ve

Teknik Anadolu Lisesi Müdürü Kuntay
Yetkin ile birlikte Antalya Ticaret Borsası
Başkanı Ali Çandır’ı ziyaret eden Ahmet

Kıraç İşgör, eğitime verdikleri
destek nedeniyle ATB Başkanı
Ali Çandır ve yönetimine
teşekkür etti. Kendi potansiye-
line inanarak üniversite sı-
navında başarı gösteren
Ahmet Kıraç İşgör’ün diğer
meslek lisesi öğrencileri için iyi
bir model olduğunu söyleyen
Başkan Çandır, İşgör’e eğitim
hayatında başarılar diledi.
Çandır, Borsa olarak eğitime
desteklerinin devam edeceğini
kaydetti. 

hntalya .iKaret ,orsası
İesleki Ae .eknik hna-

dolT ’isesi�nden mezTn
olan h�met �ıraB Lşgör�

meslek liselerine yönelik
önyargıları kırarak çav-
lık ,ilimleri HniAersitesi
uğl�ane Miş �ekimlivi

Sakğltesi�ni kazandıü ’i-
sede yazılımla ilgili evi-

tim alan Lşgör� diş
tedaAisi iBin yazılım ge-

liştirmeyi �edeGliyorü




























